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e commercial i con t u t t i i Governi di f a t t o 
sort i dallo sfacelo de l l ' Impero czar is ta ». 

I l Governo li a f a t t o delle esplicite di-
chiarazioni su ques ta mate r ia : non forni-
remo a rmi nè agli uni nè agli a l t r i . 

Abbiamo t u t t a la buona \ o l o n t à di ri-
p rendere il più r a p i d a m e n t e possibile le re-
lazioni commercial i , non solo con gli stessi 
S t a t i nemici, ma anche con gli S ta t i del-
l ' an t ico I m p e r o russo. Desider iamo agevo-
lare, per quan to è possibile, anche la ri-
presa delle relazioni pol i t iche, ma senza 
diminuire in nul la l ' a l ta persona l i tà dello 
S t a to i ta l iano. 

Abbiamo anche responsabi l i tà di ordine 
in te rnaz iona le . 

Se il Governo assumesse di sepa ra r s i 
(perchè l 'onorevole Graziadei i n t e n d e que-
sto)dagl i S ta t i de l l ' In tesa (Commenti) la con-
seguenza sarebbe di agire i so lamen te e 
d a n n o s a m e n t e (Segni di diniego del deputato 
Graziadei) e però vorrei pregare l 'onorevole 
Graziadei di persuaders i che la nos t r a buona 
vo lon tà è grande, ma al di là di questo 
non è possibile anda re . 

Quan to a l l 'o rd ine del giorno p r e s e n t a t o 
dagl i onorevoli Manes, Salvemini , De Viti 
de Marco e da al t r i , il Governo, dopo quello 
che ha det to , lo acce t t a come raccoman-
dazione, perchè r isponde p i enamen te al pen-
siero che abb iamo man i f e s t a to ; e quindi 
la vo taz ione d iven ta inut i le . Ma in ogni 
modo non si oppone che sia accol to se i 
p re sen ta to r i ins is te ranno. 

A L E S S I O , relatore. La Commissione non 
deve r i fer i re il suo pensiero che nei r iguard i 
degli emendameht i . Essa conviene pe r fe t t a -
men te nei concet t i del Governo . Essa ri-
leva essenzia lmente due pun t i . Yi sono due 
emendamen t i , quelli degli onorevoli Casa-
re t to e Piccoli, che p resen tano quest ioni di 
de t tagl io , nè essi possono en t r a r e in t e m a 
di indirizzo di r i sposta al discorso della Co-
rona . 

Quan to agli emendamen t i Re ina e Mauri 
essi non possono coordinars i col c a r a t t e r e 
di un indirizzo di r i spos ta al discorso della 
Corona. Come ho già de t to nel mio discorso 
l ' indirizzo è più che a l t ro un impegno di 
esaminare e discutere la linea d i r e t t i va fon-
damen ta l e del p r o g r a m m a del Governo. 
Non si può a questa linea d i r e t t iva sosti-
tu i rne u n ' a l t r a , da to il c a r a t t e r e delia di-
scussione, da to il c a r a t t e r e speciale del di-
b a t t i t o su questo a rgomento . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e possiamo ve-
nire ai vot i . 

P r i m a in terpel lerò gli onorevol i colleglli 
per sapere se, dopo la d ichiarazione del 
Governo che ha d is t in to i v a r i emenda? 
ment i e per alcuni ha d ich ia ra to di non 
poter l i a cce t t a r e per incompat ib i l i t à poli-
t ica con le idee del Governo, men t r e per 
a l t r i non si è d ich ia ra to con t ra r io , ma ha 
r i levato in propos i to ragioni di opportu-
ni tà di non porli in votaz ione , intendano 
di man tene re i loro emendamen t i . 

Abbiamo dunque 1' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole D'Alessio, a c c e t t a t o dal Go-
verno e dalla Commissione, salvo la do-
m a n d a di vo ta r lo per divisione. 

L ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Graziadei 
è m a n t e n u t o e su di esso è chiesto l'appella 
nomina le . 

L 'onorevole Bombacc i m a n t i e n e il suo 
emendamen to , e lo vo t e r emo per alzata e 
sedu ta . 

Anche l 'onorevole Reina lo mant iene e 
lo vo te remo per a lza ta e sedu ta . 

Onorevole Casare t to , m a n t i e n e il sua 
e m e n d a m e n t o f 

C A S A R E T T O . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole P icco l i ! 
PICCOLI. ' Lo man tengo . 
P R E S I D E N T E . Lo vo te remo per alzata 

e seduta . 
Onorevole Mauri , m a n t i e n e il suo emen-

d a m e n t o ? 
M A U R I . Lo r i t i ro, assoc iandomi a quel-

lo del l 'onorevole Reina . (Commenti animati)-
P R E S I D E N T E . Onorovole Manes, il pre-

s idente del Consiglio ha d ich ia ra to che ac-
ce t ta il suo e m e n d a m e n t o come raccoman-
dazione. 

MANES. A nome anche degli a l t r i fir-
m a t a r i del mio ordine del giorno, poiché 
l 'onorevole Graziadei man t i ene il suo emen-
damento , dichiaro che il nos t ro ordine del 
giorno è difforme, e dobb iamo perciò man-
tener lo . (Conversazioni — Rumori). 

P R E S I D E N T E . Facc iano attenzione, 
onorevoli colleghi, aff inchè poi non acca-
dano equivoci. Poiché l 'onorevole M a n e s 
e i suoi colleghi man tengono l ' o rd ine del 
giorno che il Governo aveva acce t t a to co-
me raccomandaz ione e vogliono che sia mes-
so ai vot i , a me sembra che debba essere 
messo ai vo t i dopo compiu t a la votazione 
su l l ' emandamen to de l l ' onorevo le G r a z i a d e i . 
(Conversazioni animate). 

Facc iano silenzio, onorevol i colleghi, 0 
p r e n d a n o i loro post i , pe rchè si t r a t t a di 
f a re parecchie vo taz ion i per a l za t a e s e d u t a . 

Pongo a p a r t i t o l ' e m e n d a m e n t o dell'ono-
revole D'Alessio per divisione. 


